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2.

N o ORW®

11.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersiji arkusza,

wpisz swoéj numer PESEL*,

wpisz swojg date urodzenia,

O Oo0OooOoO

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.

Aby zdaé czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | 8] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

| E|C|D

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

W = m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.




Zadanie 1.

[/

Ksztatt 1. Ksztatt 2. Ksztatt 3. Ksztatt 4.

W algorytmie jeden z blokéw ma wpisang akcje ,Wypisz liczbe”. Ktoéry z ksztattdw moze przyjaé te akcje?

A. Ksztatt 1. B. Ksztait 2. C. Ksztatt 3.
D. Ksztatt 4.

Zadanie 2.

Jak nazywa sie metoda sortowania, polegajgca na wielokrotnym przeglgdaniu kolejnych elementéw tablicy
i zamianie miejscami elementdéw sasiadujgcych tak, aby zachowaty regute porzgdkujgca? A. Sortowanie
szybkie.

B. Sortowanie bgbelkowe.
C. Sortowanie kubetkowe.
D. Sortowanie przez wybor.

Zadanie 3.

Program zapisany w jezyku JavaScript oblicza cene promocyjng dla swetréw w kolorach: zielonym,
niebieskim (zmienna kolor) przy zakupach powyzej 200 zt (zmienna zakupy). Warunek do obliczen powinien
by¢ zapisany przy pomocy wyrazenia logicznego

A. zakupy > 200 || kolor == 'zielony' || kolor == 'niebieski'
B. zakupy > 200 && kolor == 'zielony' && kolor == 'niebieski'
C. zakupy > 200 && (kolor == 'zielony' || kolor == 'niebieski')
D. zakupy > 200 || (kolor == 'zielony' && kolor == 'niebieski')
Zadanie 4.
S$Ssuma = 0;

for ($x = 10; $x <= 20; Sx++) {
$suma += $x;

}

Wskaz kod réwnowazny do przedstawionego kodu zapisanego jezykiem PHP.

Ssuma = 0; Ssuma = 0;
while ($x <= 20) { Sx = 10;
Ssuma += $x; while ($x <= 20) {
Sxt+; $suma += $x;
} Sx++;
}
Kod 1. Kod 2.
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Ssuma = 0; $x Ssuma = 0;

= 1; Sx = 10;
while ($x <= 10) { while ($x <= 20) {
$suma += $x; $suma = S$x;
} SX++;
}
Kod 3. Kod 4.
A. Kod 1.
B. Kod 2.
C. Kod 3.
D. Kod 4.
Zadanie 5.
var osoba = { imie:
"Jan", jezyk: "EN",
set j(nazwa) { ... }

}i
Na listingu kodu JavaScript w wykropkowanej czesci definicji obiektu osoba nalezy wpisaé¢ kod, ktory

prawidtowo obstuzy instrukcje osoba.j = "PL"; Ktéry to bedzie kod?

A. return this.j;

B. this.j = nazwa;

C. return this.jezyk;
D

this.jezyk = nazwa;

Zadanie 6.

Ktore typy danych w jezyku C++ reprezentujg liczby rzeczywiste?
A. floatilong
B. doubleibool
C. floatidouble

D. doubleishort
Zadanie 7.

Ktory zapis tworzacy tablice w JavaScript jest niepoprawny sktadniowo?

[31;
(1, 2, 31;

A. var liczby

var liczby

B
C. var liczby new Arrayl[l, 2, 31;
D

var liczby new Array(l, 2, 3);

Zadanie 8.

W jezyku JavaScript, aby zamieni¢ specjalnie przygotowany napis w tablice, mozna zastosowa¢ metode

A. trim()
B. split()
C. slice()
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D. replace()

Zadanie 9.

W jaki sposéb, stosujgc jezyk PHP mozna usung¢ ciasteczko o nazwie ciastko?

A. unsetcookie("Sciastko");
B. deletecookie("ciastko"):;
C. setcookie("$ciastko", "", 0);
D. setcookie("ciastko", "", time()-3600);
Zadanie 10.
int funl (int tabl[]) { int
wynik = 0; for (int 1 =
0; i < 6; i++) wynik +=
tabl[i]; return wynik;

}

Ktorg wartos¢ zwrdci funkcja zapisana jezykiem C++, jezeli jej parametrem wejsciowym jest tablica
wypetniona w nastepujacy sposéb: tablicale6] = {3, 4, 2, 4, 10, 0};?

A. 0

B. 10

C. 23

D. 960
Zadanie 11.

echo date ("Y-m") ;
Po wykonaniu kodu PHP zostanie wyswietlona aktualna data zawierajgca

A. dzienirok.

B. jedynie rok.

C. rokimiesigc.

D. dzien, miesigc, rok.
Zadanie 12.

char strl[30] = 'Ala ma kota';
printf ("%s", strl);

Wskaz na czym polega btagd w kodzie zapisanym w jezyku C++.

A. Napis powinien by¢ ujety w cudzystow.

B. Napis powinien mie¢ dokfadnie 30 znakéw.

C. Do funkcjiprintf przekazano zbyt mato argumentow.
D

W funkcji printf nie mozna stosowac formatowania %s

Zadanie 13.
Ktéry zapis definiuje w jezyku C++ komentarz jednoliniowy?

A #
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B. <

cC. /*
D. //
Zadanie 14.

Relacja pomiedzy tabelami, realizowana przez bezposrednie potgczenie kluczy gtownych obu tabel jest
relacjg

A. 1..1 B.
1.n

Zadanie 15.
Pojecie krotka odpowiada

A. tabeli.

B. relacji.

C. Kkolumnie.
D. wierszowi.

Zadanie 16.

Aby w zapytaniu postuzy¢ sie relacja, nalezy zastosowac stowo kluczowe

A. IN

B. JOIN

C. UNION

D. GROUP BY
Zadanie 17.

SELECT COUNT (cena) FROM uslugi;

Przedstawione zapytanie wybierze

A. sume cen ustug w tabeli.

B. srednig cene ustug w tabeli.

C. wszystkie ceny ustug w tabeli.

D. liczbe wszystkich cen ustug w tabeli.

Zadanie 18.

SELECT imie FROM mieszkancy WHERE imie LIKE 'o % a';

Dla ktorych imion klauzula LIKE jest prawdziwa?

A. Oksana, Ola, Olga.

B. Oda, Oksana, Oktawia.
C. Oksana, Oktawia, Olga.
D. Oktawia, Oktawian, Olga.
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Zadanie 19.

SELECT model FROM samochody WHERE rocznik > 2017 AND marka = "opel";

Tabela samochody zawiera rekordy przedstawione na obrazie. Wydajgc przedstawione zapytanie SQL

zostang zwrocone dane:
id klasa_id marka model rocznik

A. zafira 1 1 ford ka 2017
B. opel zafira 2 2 seat toledo 2016
C. zafira; insignia 3 3 opel zafira 2018
D. opel zafira; opel insignia 4 2 fiat 500X 2018

5 3 opel insignia 2017

Zadanie 20.
CREATE TABLE Osoby (
ID int NOT NULL,
nazwisko varchar (255) NOT NULL,
wiek 1int);

W bazie danych MySQL utworzono tabele. Aby jednoznacznie zdefiniowaé, ze pole ID jest kluczem gtéwnym,
nalezy dopisac¢

A. PK (ID) przed zamknieciem nawiasu.

B. PK w linii, w ktérej jest zdefiniowane pole ID.

C. PRIMARY KEY (ID) przed zamknieciem nawiasu.

D

FOREIGN KEY w linii, w ktérej jest zdefiniowane pole ID.

Zadanie 21.
{Studend  ~i = =
1% imie: VARCHAR(20) N # idStudenta: INTEGER L St
{% nazwisko: VARCHAR(30) {9 Janieda ik © oot
i IN.TEGER % wykladowca: VARCHAR(3)
i@ grupa:

Tabele: Studenci, Zapisy, Zajecia sa powigzane relacjg. Aby wybra¢ jedynie nazwiska studentéw oraz
odpowiadajgce im idZajecia dla studentéw z grupy 15, nalezy wydaé¢ kwerende

A. SELECT nazwisko, idZajecia FROM Studenci INNER JOIN Zapisy WHERE
grupa= 15;

B. SELECT nazwisko, idZajecia FROM Studenci INNER JOIN Zapisy ON
Studenci.id = Zapisy.idStudenta;

C. SELECT nazwisko, idZajecia FROM Studenci JOIN Zapisy ON Studenci.id
= Zapisy.idZajecia WHERE grupa = 15;

D. SELECT nazwisko, idZajecia FROM Studenci JOIN Zapisy ON Studenci.id
= Zapisy.idStudenta WHERE grupa = 15;

Zadanie 22.

Klauzuli DROP COLUMN mozna uzy¢ podczas wydawania kwerendy
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DROP TABLE
ALTER TABLE
ALTER COLUMN

oo w

CREATE TABLE

Zadanie 23.

Za pomocg ktérego ograniczenia (constraint) mozna zdefiniowac klucz obcy?

A. UNIQUE KEY (ID)
B. FOREIGN KEY (ID)
C. PRIMARY KEY (ID)
D. AUTO INCREMENT (ID)

Zadanie 24.
CREATE USER 'anna'@'localhost' IDENTIFIED BY '54RTu8';

W jezyku SQL wydano kwerende, niestety jej wykonanie nie powiodio sie i wystgpit btgd: #1396 -
Operation CREATE USER failed for 'anna'@'localhost'.Powodem takiego zachowania
bazy danych moze byc¢

A. zbyt stabe hasto dla konta anna.

B. istnienie uzytkownika anna w bazie.
C. nieznane polecenie CREATE USER.

D. nieprawidtowa sktadnia polecenia CREATE USER.
Zadanie 25.
GRANT CREATE, ALTER ON sklep.* TO adam;

Zakfadajgc, ze uzytkownik adam wczesniej nie miat zadnych praw, polecenie SQL nada uzytkownikowi prawa
jedynie do

A.wstawiania i zmiany danych w tabeli sklep. B.
tworzenia i zmiany struktury w tabeli sklep.

C. tworzenia i zmiany struktury wszystkich tabel w bazie sklep.
D. wstawiania i zmiany danych we wszystkich tabelach bazy sklep.

Zadanie 26.

W aplikacji PHP przestano do bazy kwerende SELECT za pomocg funkcji mysqli query- Ktorg funkcje
powinien zastosowaé uzytkownik, aby sprawdzic ile rekordow zwrdcito zapytanie?

mysqgli fetch row

B. mysgli num rows

C. mysgli connect

D. mysgli query
Zadanie 27.
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BLOK 1

BLOK 2

BLOK 3

BLOK 4

BLOK 5

Na obrazie przedstawiono projekt uktadu blokéw witryny internetowej. Zaktadajac, ze bloki sg realizowane
za pomocg znacznikow sekciji, ich formatowanie w CSS, oprécz ustawionych szerokosci dla blokow: 1, 2, 3,
4 (blok 5 nie ma ustawionej szeroko$ci), powinno zawiera¢ wtasciwosc

A. float: left dla wszystkich blokow.

clear: both dlawszystkich blokow.

B
C. clear: both dlabloku5oraz float: left jedyniedla 1i2 bloku.
D

clear: both dlabloku5oraz float: left dla pozostatych blokéw.

Zadanie 28.

Jak nazywa sie czes¢ systemu zarzgdzania trescig bezposrednio odpowiedzialna za wyglad witryny?

A. Widzet w systemie WordPress lub modut w systemie Joomla!

B. Motyw w systemie WordPress lub szablon w systemie Joomla!

C. Wityczka w systemie WordPress lub dodatek w systemie Joomla!

D. Kokpit w systemie WordPress lub panel administracyjny w systemie Joomla!

Zadanie 29.

<form>

<textarea rows="3"
<input type="checkbox"> Opcjal<br>
<input type="checkbox"> OpcjaZ2

</form>

Przyktadowy text

Opcjal
Opcja2
Efekt 1.
Przyktadowy text
_Opdjal |
_Opgja2 |
Efekt 3.

cols="30"></textarea><br>

Przykladowy text

Opcjal
Opcja2
Efekt 2.

Przyktadowy text
Opcjal
Opcja2

Efekt 4.

W jezyku HTML zapisano formularz. Ktéry z efektéw dziatania kodu bedzie wyswietlony przez przegladarke
zaktadajgc, ze w pierwsze pole uzytkownik przeglgdarki wpisat wartos¢ ,Przyktadowy text”?

A. Efekt 1.
B. Efekt 2.
C. Efekt 3.

D. Efekt4.
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Zadanie 30.

Oto przykiad paragrafu ktory poza ramka ma kolor grubosci 10 px

Obraz przedstawia formatowanie CSS paragrafu. Aby otrzymacé czerwony kolor poza obramowaniem, tak jak
przedstawiono na obrazie, nalezy zdefiniowac wtasnos¢

A. border

B. outline

C. padding
D. background
Zadanie 31.
td |
border: 1lpx solid
black; padding: 15px;

height: 40px;
vertical-align: bottom;

----------------------------------

dane w tabel

dane w tabeli ) dane w tabel1
‘ dane w tabel1

..................................

Komorka 1. Komorka 2. Komorka 3. Komorka 4.
Ktéra z komorek tabeli zostata sformatowana przedstawionym stylem CSS zaktadajgc, ze pozostate
wiasnosci przyjmujg wartosci domysine?

A. Komérka 1.
B. Komorka 2.
C. Komodrka 3.
D. Komorka 4.

Zadanie 32.

input [type=number] { background-color: Brown; }
Zapis selektora oznacza, ze tto bedzie brgzowe dla
A. wszystkich pdl edycyjnych.
B. wszystkich tekstow na stronie.
C. pol edycyjnych, ktére sg typu numerycznego.
D. pdl edycyjnych, gdy uzytkownik wpisze do nich dowolng cyfre.

Zadanie 33.
<ul> li::after {
<li>Foksterier content: " - Pies";
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<li>Bokser

<li>Baset
</ul>
o B9 Foksterier Foksterier
o BT Bokser Bokser
o B Baset Baset
Efekt 1. Efekt 2.

background-color:

e Foksterier

teal;

e Foksterier BT
e Bokser N3t
e Baset m

Efekt 4.

W dokumencie HTML zdefiniowano liste oraz dodano do niej formatowanie CSS. Ktory z efektéw odpowiada

tej definicji?

A. Efekt 1.
B. Efekt 2.
C. Efekt 3.

D. Efekt 4.
Zadanie 34.

Obraz w formacie PNG nalezy przeksztatci¢ tak, aby jego tto byto przezroczyste, w tym celu niezbedne jest

A. dodanie kanatu alfa.

B. odpowiednie kadrowanie.

C. poprawienie saturacji barw.

D. zapisanie go w formacie BMP.

Zadanie 35.

Funkcja Desaturacja ma na celu

A. rozjasnienie obrazu.
zwiekszenie jaskrawosci barw.

B
C. przeksztatcenie barw do odcieni szarosci.
D

zwiekszenie liczby kolorow wykorzystywanych w obrazie.

Zadanie 36.

Kolorem o barwie czerwonej jest

A. #0000EE
B. #EE0000
C. #00EEOQO
D. #00EEEE

Zadanie 37.

Aby sprawdzi¢ ustawienia w pliku php.ini mozna uruchomié¢ skrypt PHP zawierajgcy zapis

A. <?php ini set(); ?>

B. <?php phpinfo(); ?>

C. <?php phpcredits(); ?>
D

<?php echo phpversion(); 2>
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Zadanie 38.

Ktory z kodéw PHP sprawi, ze zostanie wyswietlona sformatowana data oraz czas ostatnich odwiedzin
uzytkownika witryny, natomiast podczas pierwszej wizyty nic sie nie wyswietli?

A. Kod 1. Kod 1. Kod .
B. Kod 2 2. echo date('d.m.Y, H:i', $_COOKIE['cl']);
C.Kod3. setcookie('cl', time());

D. Kod 4.

if (isset ($ COOKIE['cl'])) echo
date($_COOKIE['cl']); setcookie('cl',
time (), time() + 30 * 86400);

Kod 3.

echo date($ COOKIE['cl']);

setcookie('cl', time(), time() + 30 * 86400);
Kod 4. setcookie('cl', time(), time() + 30 * 86400);

Zadanie 39.

<p 1d="pl" style="color:blue;">test kolordw</p>
<button type="button"

onclick="document.getElementById('pl') .style.color="red'">
test</button>

Co mozna powiedzie¢ o wyswietlonym przez witryne tekscie ,test koloréw”?

A. Po wcisnieciu przycisku test kolor tekstu jest niebieski.

B. Po wcisnieciu przycisku test kolor tekstu jest czerwony.

C. Zaraz po zatadowaniu witryny kolor tekstu jest czerwony.

D. Wociskanie przycisku test sprawia, ze kolor tekstu jest na przemian niebieski i czerwony.
Zadanie 40.

Walidator W3C wygenerowat btad walidacji: End tag p seen, but there were open elements. Ktérego
fragmentu kodu on dotyczy?

A.<p>Ala ma kota B.
<p>Ala ma kota</p>
C. <p>Ala ma <b>kota</p></b>
D. <p>Ala ma <b>kota</b></p>
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